



老年人花式迎新年 热情洋溢展活力



银龄诗舍的诗友们给大家拜年啦

本报讯(记者 马佳敏)新年到来之际,大家都沉浸在喜迎新年的喜庆氛围中,老年人也以自己的方式迎接新年的到来。吟诗作对、泼墨挥毫、器乐舞蹈……在市老干部活动中心,老年人欢聚一堂,“花式”迎新年,展现出了他们积极向上、充满热情和活力的精神风貌。

“虽然我们的眼睛不如年轻人,但手还很灵活,希望通过剪纸可以增添喜庆氛围,把祝福送给大家。”在剪纸活动区域,老人们手持剪刀,手法娴熟地剪出了一幅幅精美的图案,福字、春花,小龙娃等。其中庞建芳老师的作品“祥龙降福”赢得了大家的称赞。说笑间,剪刀飞舞,雕花游刃,每一剪都蕴含着对传统文化的热爱和对美好生活的追求。庞建芳老师一边剪纸一边向记

者说着新的一年的期许:“希望新的一年可以创作一个更大的作品,丰富我的老年生活,对剪纸文化的热爱代代相传。”在现场,同样热爱剪纸文化的苏少灵老师也向大家展示自己的作品,表达新春的祝福。作品展示过后,她又小心翼翼地作品收藏在文件夹里。虽然暮年,但她眼中对生活的热爱和对美好生活的期待丝毫不减。

“喜居宝地千年旺,福照家门万事兴。”一进书法室,晾满屋子的手写春联散发着一股股风干的墨香,王晓飞老人泼墨挥毫,将对新年的美好期许融入诗词和春联之中。“自己写春联更有韵味,我们将写好的春联送给农民、社区工作人员、市民,希望通过这样传统的方式传递新年的祝福。”王晓飞老人一边说一边将写好的春联放在一旁晾干,

在喜欢书法的老人们笔下,流淌着对书法的热爱和新春的祝福。

“福字楹联去旧尘,烟花七彩洒珠频,香送珍馐家家乐,贺新春。”李秀梅和诗友们在诗词中品味新年,他们相聚在一起吟诗作对,用饱含深情的朗诵传递美好的祝福。“我们都是诗词爱好者,新年之际,有感而发创作些小诗,大家一起在诗句吟诵中感受传统佳节的美好。”老人们精神矍铄,他们以传统的方式迎接新年,不仅展示了深厚的文化底蕴,更体现了老人们积极向上的精神风貌。

在舞蹈活动室,大家歌舞翩跹,共同迎接新春佳节的到来。欢快的舞蹈点燃了现场的欢乐氛围,充满现代气息的旗袍秀随后亮相,一招一式韵味十足,大家在喜气洋洋的歌声中迎接新年的到来。任丽华今年62岁,舞蹈点亮了她的退休生活。“快过年了,我们聚在一起排练舞蹈,共同迎接新年。”几段舞蹈过后,任丽华老人额头上已经有大滴的汗珠渗出,但她仍活力满满地说着。

除了传统文化活动,老人们还组织了一场精彩纷呈的文艺表演。他们站在舞台上激情澎湃,脸上洋溢着自信和快乐,嘹亮的歌声充满了对生活的热爱和对新年的喜悦。

看着老年人迎新年的活动,在现场的工作人员深受感染:“我们看到了他们对生活的无限热爱和对传统文化的坚定传承。这些老年人以自己的热情和活力,向我们展示了积极向上的精神风貌。他们用行动告诉我们,年龄并不是阻碍追求快乐和充实生活的障碍。”

“新年将至,我们组织老同志开展了形式多样的寻年味活动。大家齐聚一堂,喜迎新年,在喜庆祥和的氛围中传承中华民族传统文化。在新的一年里,让我们一起为老人们送上最真挚的祝福,祝愿他们身体健康、幸福快乐!”市老干部活动中心赵雅洁说。

社区迎新年活动接连登场 欢声笑语中 邻里更亲近

本报讯(记者 朱旭敏 马佳敏)为活跃辖区居民的文化生活,促进邻里关系和谐,让大家在欢乐祥和的气氛中喜迎春节的到来,近日,集宁区虎山街道友谊社区新时代文明实践站开展“我在社区过大年 欢声笑语迎新春”活动。

活动中,社区组织了“压气球接力”“萝卜蹲”等游戏,志愿者们耐心与居民讲解每项游戏规则,居民非常热情地加入到游戏中。活动现场紧张激烈,大家全力以赴,各自发挥所长,彼此默契配合,现场充满了欢声笑语。“活动增进了邻里之间的关系,孩子也玩

得很开心,很不错。”居民陈先生说。

“通过本次活动,不仅营造了喜庆祥和的节日氛围,更增进了居民之间的沟通 and 情谊。下一步,友谊社区新时代文明实践站将以各种节日为载体,不断探索创新方式方法,持续开展丰富多彩的新时代文明实践站活动,提升广大居民的归属感和幸福感,打造我们的幸福和谐大家庭。”友谊社区相关负责人说。

与此同时,集宁区新华街街道南园社区红十字会慰问辖区的低保户、困难老党员、残疾人、困难退役军人等

家庭,祝愿他们度过一个祥和、温暖的节日。

社区工作人员给居民们送去米、面、油等慰问物资,还亲切地询问他们的身体状况,嘱咐他们要注意身体,保持良好的心态,一句句暖心的话语,一次次贴心的问候,让困难家庭倍感温暖。

“我们将以最大努力进行帮扶救助,也会继续通过实际行动,带动更多人参与到送温暖活动中来,力所能及帮助更多的困难群众,将这份爱心传递下去。”南园社区红十字会工作人员说。

人间烟火处,年味渐浓时

察右中旗大街小巷张灯结彩,年货市场琳琅满目

本报讯“冰糖葫芦!好吃的冰糖葫芦!”“刚炒好的瓜子,您尝一尝,五香、原味都有。”走在察右中旗宏润购物广场,伴随着此起彼伏的叫卖声,商贩们将酸甜可口的冰糖葫芦、香喷喷的瓜子坚果、柴米油盐等摆到街边,供市民们选购。

“马上就过年了,我早就从外地回来了。这几天每天我都会陪着父母出来逛大集,这种最有烟火气的集市才是年味最浓的地方,真是热闹非凡。”市民李女士说。

熙熙攘攘的集市上,市民们被喜庆而繁忙的气氛感染,琳琅满目的商品也体现出了最接地气的、朴实的年味儿。

“现在的人们买东西喜欢去超市,其实在露天的集市上不仅能买到价格实惠的年货,还能寻找到儿时的年味记忆。”李女士说。

不仅仅是热闹的集市处处体现着春节的气息,这份浓厚的年味也同样流淌在察右中旗育仁社区的行动之中。为了让更多孤寡老人感受到春节的温暖,社区积极组织网



察右中旗年货市场琳琅满目

格长与志愿者们走进这些独居老人的家中,他们帮老人们打扫屋子、擦玻璃、整理杂物、收拾厨房,以实际的关怀方式,传递着节日的温馨与祝福。

“咱们中国人的传统就是要在春节前夕打扫房屋,图个吉利。老人们腿脚不便,体力也跟不上。独居老人的儿女没空照顾老人,我们便上门为老人们打扫打扫屋子。”志愿者们说在志愿服务活动中,大家分工有序进行,将老人家里清扫干净,把

玻璃擦得明亮起来。

“屋子里干净了,我眼中、心中都亮堂起来了!”看着屋里焕然一新的整洁,刘奶奶高兴地说。

为了让辖区居民们过一个喜庆祥和的春节,察右中旗各社区还开展了迎新春写春联活动。

“我请书法老师写一副春联,今年就贴这一副。”居民张娜说,“现在的人们都是买春联,我倒是觉得写的春联更有韵味!祝大家度过一个红红火火的春节!”

(徐楠 通讯员 张斐宇)

‘暖新闻’

翰墨送“福” 情暖户外劳动者

本报讯“我就想进驿站喝口热水,没想到还收到了春联,太谢谢了。大家一直对我们环卫工人照顾有加,天气虽冷,可我心里感到暖洋洋的。”环卫工人于爱兰收到春联后难掩惊喜,连连道谢。

新春送万福,近日,乌兰察布农商银行恩和路支行工作人员走进桥东街道东民建社区暖心驿站,为正在驿站休息的环卫工人和外卖小哥等户外工作者捐赠50余副春联,并送上新春的祝福和美好的祝愿。

外卖小哥董卓卓笑着说:“没想到送外卖还收到了免费的春联,这几天忙着送餐,还没顾得上买春联,这春联正好贴在我家门上,谢谢你们!”

“看到大家收到春联时的笑脸,我们也很开心。借助春联的美好寓意,将新年的祝

福送给户外工作者,也希望通过这样的活动,让户外工作者感受到来自社会大家庭的关爱。”乌兰察布农商银行恩和路支行负责人说。

东民建社区工作人员表示,乌兰察布农商银行恩和路支行作为辖区联合党委成员单位,为户外工作者送去的不仅是节前的温暖,更是在行动中深化了“共建和谐社区”的理念。下一步,东民建社区将继续发挥桥梁纽带作用,与各联合党委成员单位共同携手,提升社区治理能力和水平,让辖区的每一个单位和个人都能参与到社区建设中来,共建温馨、和谐、美好家园。

(赵静)



民生“温度”放心上 节日供暖有保障

本报讯(记者 朱旭敏)为了让辖区居民过一个温暖、祥和的新春佳节,近日,集宁区前进路街道电管社区的工作人员持续开展供热问题入户排查,积极协助居民解决供热问题。

排查中,社区网格员主动来到居民家中查看供暖情况,并详细询问居民家中平时供暖情况,掌握室温情况,了解居民的需求,耐心听取居民提出的意见,积极征求居民对于供热工作的意见和建议,全面做好供热保障,并针对居民反映的问题以及提出的建议

进行详细登记。随后,及时联系各加压站站长,全面掌握辖区供热现状。

同时也走访小区供热站,详细了解供水温度、锅炉运行和安全生产情况。积极带动业主委员会,切实发挥作用,协调好供热公司和居民的关系,确保春节供暖平稳顺利,保证居民温暖过冬。

“下一步,我们将继续把访民问暖当成常态化工作进行,发挥网格化服务管理实效,提升辖区居民幸福感。”电管社区工作人员说。



春节假期,“旅行过年”成为新年俗

本报讯 春节假期的到来让我市旅游市场持续升温,许多市民纷纷预定假日期间的出游计划,旅游过年受到热捧。

近日,在集宁区中心广场北二楼的四季旅行社门口,记者看到摆放着各种旅游线路的展板海报和宣传彩页,前来咨询的市民络绎不绝。“正好孩子放寒假了,我们一家人准备旅行过大年。”市民张女士说,“今天特意来旅行社咨询,预订了一个春节5天的行程,非常期待这次旅行。”据旅行社负责人黄经理介绍,进入新年以来,前来咨询春节出游的市民明显增多,比往年提前了半个多月。

“北上滑雪”和“南下避寒”成为春节假期的关键词,“南北互换”成为国内游热门,冰雪游、温泉游、海岛游人气居高不下。为此,该旅行社也相应推出了多条优质旅游线路,并且还有一系列的优惠政策。“目前我们

旅行社推出了‘雪国之最 哈尔滨双飞6日’‘玩海我做主 海南双飞6日游’‘非常四川 过年来成都看熊猫双飞8日游’等国内长线热门产品,云南、厦门、华东等旅游线路依然备受游客青睐。价格大都在每人6000元以下,预订非常火爆。”黄经理表示。

与此同时,记者走访多家旅行社也出现同样情形,前来咨询报名春节旅游的市民一下子多了起来。据了解,在众多春节旅游线路中,北京、西安、哈尔滨、云南、海南等城市是假期出游热门目的地。受返乡、探亲、出游等多重因素交织,使得亲子家庭、阖家出游成为春节期间一大亮点。有旅行社工作人员表示:“今年春节有8天的假期,再加上小型客车高速公路免费通行,能看出来大家外出游玩的意愿都很强烈,尤其是一家人组团出游已经成为了今年春节的新热点。”

(朱子辰)

返乡游子喜看家乡新变化

新春佳节,万家团聚,在外打拼的游子纷纷返回家乡乌兰察布。“景点更多了,环境更美了,交通更便捷了,生活越来越幸福了!”漫步于街头巷尾,乌兰察布城乡建设日新月异,公共服务日趋完善,宜居宜业宜游的小城变化让游子们惊喜连连。

“离开家,更想家。”家庭的温暖,家人的牵挂以及对家乡的想念让回家过年成了席文国内心最为热切的愿望。自毕业后,席文国一直在沈阳创业,而今年的春节对他而言承载了特殊的含义。今年,他带着新婚妻子回家和父母团圆。

“这是我读高中的地方,那时候我们学校附近的住宅楼还不多,现在都是高楼大厦和大片的公园。”席文国带着妻子看他曾经学习生活地方的同时,也不禁感慨家乡的发展变化:“有很多地方变得我都不认识了。”

带着妻子在城市里漫游,席文国发现文体娱乐活动多了。乌兰察布之夜、乌兰察布古城“花灯之缘”嘉年华等项目的建设,更是成为不少市民游客打卡的“新坐标”。特色花灯、民俗展演、年味市集、精彩表演的轮番上演,

让游子们感受到家乡的浓浓年味。

在外地打拼的张海回老家后趁着空闲时间来到乌兰察布之夜,看着冰雪大世界感慨地说:“一年没回家,这次回来感觉城市亮化非常有新年的氛围感,家门口的一片荒地现在建设成乌兰察布之夜,中俄蒙年货节、俄罗斯大马戏,嘉年华也很有意思,感觉家乡变化非常大!”

“今年回来感觉城市基础设施建设很不错。”刚从部队转业回来王志文也有着同样的感受。除此之外,王志文认为城市服务也有明显的提高。2月3日,王志文和家人在维多利亚商场逛街,看到有专门针对返乡人员举办的专场招聘会。“我还有半年才分配工作,想看看有没有适合自己的工作,先干一段时间。这招聘会开到了商场里,真方便。”王志文欣喜地说。

政务服务水平的不断提高,也让务工返乡人员感受到了家乡的温暖。郭云奎回家后要到社区为孩子办理一些证明材料,工作人员的服务效率和态度让他感到非常惊喜,“没想到他们的说话语气、工作态度让人感到很舒服,工作效率‘像箭一样快’,这和以前真是大不一样,这也是城市文明程度提升的一个表现,希望乌兰察布越来越好。”郭云奎说。

生态环境持续改善,城市面貌日新月异,基础设施大幅提升,民生福祉不断加强,这些实实在在的变化,让返乡游子时看在眼里、喜在心里。

(刘佳欣)

